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THỂ LỆ

GIẢI BÁO CHÍ VỀ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ 

TỈNH BẾN TRE LẦN THỨ IV NĂM 2019-2020
(Ban hành kèm theo Quyết định số       /QĐ-BTC ngày    tháng     năm 2019)


Thực hiện Kế hoạch phối hợp số: 38/KHPH-LHH-HNB ngày 07 tháng         8 năm 2019 giữa Hội Nhà báo và Liên Hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh Bến Tre về tổ chức “Giải báo chí về Khoa học và Công nghệ tỉnh Bến Tre lần thứ IV năm 2019-2020”, Hội Nhà báo và Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh Bến Tre thông báo thể lệ Giải báo chí như sau:

I. Tên gọi

Giải báo chí về Khoa học và Công nghệ tỉnh Bến Tre lần thứ IV năm 2019-2020.
II. Nội dung

Tác phẩm dự Giải phải là những tác phẩm có tính biểu dương những nhân tố, những điển hình tiên tiến, những thành tựu về hoạt động khoa học và công nghệ phục vụ phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, an ninh, quốc phòng, có ảnh hưởng tích cực trong phát triển kinh tế và đời sống xã hội, tạo được sự quan tâm của dư luận xã hội; phát hiện và đề xuất những cơ chế, chính sách mới về khoa học và công nghệ; giới thiệu những thành tựu khoa học và công nghệ tiêu biểu ứng dụng có hiệu quả trong phát triển sản xuất, đời sống; biểu dương những tập thể, cá nhân xuất sắc, đóng góp lớn trong hoạt động khoa học và công nghệ.

III. Đối tượng dự thi

Tất cả các tác giả chuyên và không chuyên nghiệp đang sống và làm việc trên địa bàn tỉnh Bến Tre, đáp ứng đúng thể lệ “Giải báo chí về Khoa học và Công nghệ lần thứ IV năm 2019-2020” đều được tham dự Giải (trừ Thành viên Ban Tổ chức, Hội đồng chấm giải và Tổ Thư ký). 

IV. Tác phẩm dự thi

1. Về thể loại

Tác phẩm của các loại hình: báo in (gồm báo mạng), phát thanh, truyền hình (bao gồm các thể loại: Phóng sự, phản ánh, ghi chép, ký báo chí, ký nhân vật,…). Phương pháp thể hiện phù hợp với từng loại hình báo chí.

2. Về nội dung và hình thức

2.1. Nội dung

Các tác phẩm dự thi Giải báo chí về Khoa học và Công nghệ tỉnh Bến Tre lần thứ IV năm 2019-2020 phải đáp ứng các điều kiện sau:

- Có tính thời sự, đúng loại hình báo chí, phù hợp với chủ đề cuộc thi và được sử dụng từ ngày 01-5-2019 đến 31-3-2020. Phạm vi nội dung tác phẩm phản ánh trong lĩnh vực khoa học công nghệ trên địa bàn tỉnh Bến Tre.
- Tác phẩm được đăng trên các cơ quan báo chí, trang thông tin điện tử do Cục Báo chí Xuất bản – Bộ Văn hóa Thông tin trước đây, nay Bộ Thông tin và Truyền thông cấp giấy phép.
- Tác phẩm được phát trên Đài Truyền thanh huyện, thành phố Bến Tre. 

2.2. Hình thức

- Đối với báo in: không quá 2.000 chữ, nếu nhiều kỳ không quá 05 kỳ. Tác giả gởi nguyên bản gốc hoặc bản photocopy ghi rõ tên báo và thời gian đăng tải, hoặc sao chụp từ trang web. 

- Đối với báo mạng: In giấy khổ A4, ghi rõ tên báo, thời gian đăng tải (kèm đường link tác phẩm).

- Đối với phát thanh: Thời lượng tối đa 12 phút. Mỗi tác phẩm được ghi trên một đĩa VCD hoặc DVD, kèm theo lời bình in trên giấy A4.

- Đối với truyền hình: Thời lượng tối đa 15 phút. Mỗi tác phẩm được ghi trên một đĩa VCD hoặc DVD, kèm theo lời bình in trên giấy A4.


* Lưu ý: 

- Mỗi tác giả hoặc nhóm tác giả có thể gởi từ 01-05 tác phẩm dự thi, nhưng nếu các tác phẩm có cùng một đề tài không được gửi dự thi nhiều loại hình (báo in, phát thanh và truyền hình). 

- Tác phẩm dự thi phải ghi rõ cơ quan báo chí sử dụng, ngày tháng năm sử dụng và ghi rõ bút danh, họ tên thật tác giả, địa chỉ liên hệ và số điện thoại (nếu có).

- Không xét các tác phẩm mang tính hư cấu (thơ, tranh vẽ, tiểu phẩm, ký văn học, câu chuyện văn nghệ, truyện ngắn, tạp văn,…).


V. Thời gian nhận tác phẩm dự thi


Ban Tổ chức giải thưởng bắt đầu nhận tác phẩm dự thi từ ngày ra thông báo đến hết giờ làm việc ngày 31/3/2020.

VI. Địa chỉ gởi tác phẩm dự thi:


Văn phòng Hội Nhà báo tỉnh Bến Tre

Địa chỉ: Số 20 Lê Quý Đôn, phường I, thành phố Bến Tre, tỉnh Bến Tre.

Điện thoại: (0275).3811686

Email: bentrehoinhabao@gmail.com 
         Ngoài phong bì cần ghi rõ: tác phẩm dự thi Giải báo chí về Khoa học và Công nghệ tỉnh Bến Tre năm 2019-2020.

VII. Hội đồng Giám khảo và cơ cấu giải thưởng

Hội đồng Giám khảo gồm đại diện lãnh đạo: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Khoa học và Công nghệ, Báo Đồng Khởi, Đài Phát thanh và Truyền hình, Hội Nhà báo, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh.

Cơ cấu giải thưởng: gồm ba loại hình báo chí: báo in, báo hình, báo nói gồm các mức thưởng như sau:

- 03 giải nhất mỗi giải trị giá 3.000.000 đồng.

- 03 giải nhì mỗi giải trị giá 2.000.000 đồng.

- 06 giải ba mỗi giải trị giá 1.000.000 đồng.

- 15 giải khuyến khích mỗi giải trị giá 500.000 đồng.


Đối với các tác phẩm thể loại truyền hình đạt giải sẽ được tăng thêm 15% giá trị giải thưởng.

Các tác phẩm dự giải không trả lại cho tác giả. Ban Tổ chức được quyền sử dụng tác phẩm để tuyên truyền (không phải trả nhuận bút cho tác giả).


Lễ tổng kết, trao giải sẽ tổ chức vào tháng 5/2020 (nhân ngày Khoa học và Công nghệ Việt Nam). 

Hội Nhà báo tỉnh Bến Tre và Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh Bến Tre rất mong toàn thể hội viên Hội Nhà báo và đông đảo các cây bút chuyên và không chuyên nghiệp tích cực tham dự Giải báo chí về Khoa học và Công nghệ lần thứ IV năm 2019-2020./.

